

多亏“麦德姆”，潍坊解了渴

潍坊已解除抗旱应急响应

本报7月27日讯(记者 韩杰)受“麦德姆”外围云系影响,25日至26日,潍坊普降中到大雨,局部暴雨,各县市区旱情基本解除。根据实际情,潍坊已解除抗旱应急响应。

自去年8月份以来,潍坊遭遇罕见的秋冬春夏四季连旱,大面积农田受灾。受10号台风“麦德姆”外围云系影响,25日起,潍

坊普降中到大雨,局部暴雨,久旱的农田终于可以畅享甘霖。

据市水文局统计信息显示,7月24日6时至26日6时,潍坊平均降雨量为71.9毫米,其中高密市平均降雨量最大,为170.4毫米,其次是诸城,平均降雨量为133.3毫米,这两个县市受“麦德姆”外围影响最大,峡山区降雨量居第三,为95.5毫米。寿光市平均降雨

量最小,为30毫米。截至目前,全市平均降水量为242.7毫米,较去年同期偏少34.9%,较历年同期偏少27.3%。而“麦德姆”来临之前,潍坊平均降水量较去年、历年同期偏少约5成。

受该场及时雨影响,各大水库的水位也有小幅攀升。截至26日6时,全市26座大中型水库总蓄水量5.0496亿立方米,较23日

总蓄水量4.85亿立方米净增1996万立方米。27日16时与24日16时数据相比,牟山水库水位上升8厘米,冶源水库水位上升5厘米。

由于此轮降水颇具普遍性,各县市均有降雨,受此影响,各县市区旱情基本解除,仅寿光、青州、滨海区有14万亩农田遭轻旱。根据《潍坊市抗旱预案》,潍

坊已于25日21时30分解除抗旱应急响应。

据市气象局预报,未来三天,潍坊以多云天气为主,最低温为20℃,最高温32℃。市防汛抗旱办公室工作人员提醒,目前农田墒情处于适宜状态,并不需要抗旱浇水,未来一段时间潍坊以晴好天气为主,农户应密切关注天气变化,适时做好田间管理。

潍坊血库告急,仅够用三天

街头采血时间延至晚9时30分

本报7月27日讯(记者 马媛媛)27日,记者从潍坊市中心血站获悉,受高温天气影响,近期血站血液库存临近警戒线,库存血液仅能供全市医疗单位急症手术三天的临床用血。潍坊市献血办公室已紧急启动全市采供血三级应急预案,街头采血时间由原来晚上6时延至晚9时30分。

据潍坊市中心血站相关负责人介绍,近期高温天气及连日来的暴雨致使街头参加献血人员的骤减。近几天来,街头采血车一天的采血量近200单位,较临床一天的用血量400单位减少了五

成,而库存血液已不足2000个单位,仅供全市医疗单位急症手术三天的临床用血量。市献血办公室已启动全市采供血三级应急预案,保障临床急症手术用血和无偿献血者及其直系亲属用血需求,暂缓择期手术用血,同时,动员病人家属自愿互助献血。

记者了解到,市中心血站一线采血人员全部上岗,延长街头采血时间至21点30分,加大宣传招募力度,及时发布血源公告。对于市民所担心的盛夏季节献血影响健康的问题,血站工作人员给出了必要的提示:在高温环境中人体能

量确实消耗较大,大量出汗也会使血液中的水分失去一部分,但只要适当补充水分,献血后应尽可能休息好,通过正常机体调节,适量献血对全身血量不会产生影。

在目前血液库存紧张的情况下,市中心血站向爱心人士发出呼吁:请您在方便的时候踊跃献血,为挽救病榻上的生命奉献一份爱心。如果有团体预约献血,可以拨打电话8220540与市中心血站取得联系,届时会安排采血车到指定地点提供采血服务。

纸上得来终觉浅 绝知此事须躬行



7月21日 星期一 天气 晴

时间过得真快,去年暑期社会实践还历历在目,今年的暑期社会实践又拉开了序幕。今年我们园林工程学院继续发挥专业优势和专家优势,组建“爱绿、护绿”社会实践团队。

今年“爱绿、护绿”社会实践团队以科技服务、互帮互学、共同提高为主要实践目的,主要针对园林绿化公司、农民苗圃等实行片段式实践服务。7月21日,团队开始了第一个片段:到浙江森禾种业股份有限公司潍坊白浪河项目部开展科技服务、互帮互学实践活动。

早上8点,我跟另一位指导教师带领10名团队成员,直奔施工现场开展实践活动。到达施工现场,我们与公司项目负责人进行简单沟通交流之后,同学们立即投入到眼前的施工活动中。一个愿学,一个愿教,同学们很快便与施工人员打成一片,边干边交流边学习。

学生安顿好了,作为老师也不能闲着,我们与项目部负责人进行了技术方面的交流。项目部负责人拿出了施工过程中遇到的一些问题与我们进行了探讨,我们针对问题提出了一些解决方案;我们也询问了授课过程中牵扯到实践方面的一些问题,项目负责人也给出了很好的建议。

尽管实践活动很快结束了,但是作为指导教师,感触很深。在实践过程中,同学们上手很快,表现也很积极,但是独立开展施工和解决问题的能力还有待于提高,也就是说课堂教学、技能训练与现实仍存在一定的差距,这对我们授课教师提出了更高的要求,也是我们广大教师今后努力的方向;此外,通过此次实践,我发现理论上我可以讲的头头是道,但是实践上需要学习的东西还有很多很多。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,在今后的工作中,我们要更加重视和利用社会实践这个第二课堂的建设,努力做到课堂教学、技能培养与现实的零距离。作为学生的领路人,相信我们每一位老师都愿为此而冲锋在前,奋斗不止。

潍坊职业学院园林工程学院 赵从凯
本报记者 李涛 整理

沈星获“见义勇为”最高奖项

沈星妻子蔡相珍表示将和大家一起把沈星精神传承下去

本报7月27日讯(记者 周锦江 通讯员 喻华刚)25日下午,在人民大会堂隆重举行的颁奖仪式上,由中共中央宣传部、中央综治办、公安部、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中华见义勇为基金会等八部委联合组织的第十二届“全国见义勇为英雄模范”评选表彰活动在京揭晓,第二炮兵工程大学士官学院原参谋沈星被授予“全国见义勇为英雄”荣誉称号。

全国见义勇为英雄模范评选分为

“全国见义勇为英雄”和“全国见义勇为模范”2类。11人当选“全国见义勇为英雄”,含1个2人群体;41人当选“全国见义勇为模范”,9个群体共28人当选“全国见义勇为模范群体”。

沈星于2012年5月13日勇救落水学生壮烈牺牲,献出了年仅31岁的宝贵生命,在军内外引起强烈反响,上百家媒体关注了他的成长经历。此次评选活动,“全国见义勇为英雄”为最高奖项,沈星是获此荣誉的唯一一名军人。

此前,他先后荣获“中国青年五四奖章”荣誉称号、“热爱人民好军官”荣誉称号、全军践行当代革命军人核心价值观“最美军人群体”新闻人物特别奖、第四届“全国道德模范”荣誉称号,成为了新时期青年的楷模。在京参加颁奖仪式的沈星妻子蔡相珍,在接受媒体采访时,诚挚地表达了感激之情,她说,是社会和部队培养了沈星,她将和大家一起把沈星的精神品质永远传承下去。

交警为醉汉撑伞获网友盛赞

当事民警霍连营说,这是警察该做的事

本报7月27日讯(记者 张焜)一名交警为睡在道路中央的醉汉撑伞,劝其离开避雨,结果被一位网友拍下并在网上迅速传开,这名交警的举动得到网友的称赞。

25日,网友“冰凌花开”在潍坊论坛上发帖,描述当天上午所见的一幕:“今天路过火车站的时候看见了这样的一幕,一个喝醉了酒的路人躺在了斑马线上,身上披着单薄的衣服淋湿在雨中,一名交警执勤路过的时候,找了一把伞过去给醉汉撑了起来,并劝他去马路旁边避雨,而且在路上也不安全……”

帖子中“冰凌花开”称,当时“醉汉执意不肯离开,民警怕过往车辆因为雨大看不清路况,特意喊来了同事指导过往车辆避让。”直到“冰凌花开”离开,交警始终为醉汉撑伞,“以前经常看见这样的事情,现在在我们大潍坊能亲眼目睹这样的画面,感觉心中暖暖的,没有炒作也没有刻意,这就是我们身边的潍坊交警。”

“冰凌花开”这则“给潍坊最美交警点个赞”的帖子发出后,相关文字、图片很快就在网上传播开来。不少网友为这名交警身上体现出的正能量点赞,甚至有人调侃说“好帅好帅,人家要嫁给他”。

这名为醉汉撑伞的民警是潍城交警大队五中队副中队长霍连营。25日上午,霍连营在火车站附近巡逻,看到火



网友拍摄霍连营正在为醉汉撑伞。

车站广场东侧和平路的人行横道上,躺着一名中年男子。男子浑身酒气、神志不清,霍连营想把男子叫醒扶起来,但男子没反应。当时雨下得不小,霍连营害怕把躺在地上的男子淋坏了,就给他撑开一把伞,并让同事帮忙疏导附近交通、防止意外发生,然后继续劝其离开路面。20多分钟后,男子在霍连营及其同事的搀扶下,走到火车站桥下避雨。霍连营找来雨衣给男子披上保暖,并试图让其说出家人的联系方式。通过电

话,霍连营了解到,该男子来自河南许昌,独自一人在潍坊打工。12点多钟,霍连营接到一起事故报警,在确认醉汉不会返回路面后,匆忙赶往事发现场。12点45分左右,当霍连营返回与醉汉分开的地点时,对方已经离开。此后,五中队民警再没有在辖区发现该男子。

霍连营告诉记者,自己所做的,是一名警察应该做的事情,相信很多潍坊市民遇到这种情况,都会站出来伸出援手。

坊子大力整改 重大火灾隐患

26日,坊子大队消防监督人员在对辖区万佳网络梦萌网吧连锁店进行消防监督检查,发现该网吧上下两层,建筑面积约170平方米,上网人员50人,一层南侧安全出口设置形式不符合规定,数量也不符合规定。在检查中发现的问题不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2006)第5.3.8条第三款之规定,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定。

鉴于该单位作为公众聚集场所,存在的火灾隐患严重影响公共安全,根据《重大火灾隐患判定方法》(GA653-2006)第5条d项的规定,直接判定为重大火灾隐患,7月2日,坊子消防大队依法对该单位下发了《重大火灾隐患整改通知书》,并以区公安分局的名义向区政府报告,提请政府挂牌督办,同时将《重大火灾隐患整改通知书》复印件送相关行业主管部门,共同加强监管。